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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η  Διοίκηση  του  ΟΓΑ  σε  απάντηση  δημοσιεύματος,  σχετικά  με  την  καταβολή

του  επιδόματος  των  εξόδων  κηδείας,  όπου  αναφέρεται  ότ ι ,  «δύο  και  τρείς

φορές φαίνεται ότ ι  κήδευαν κάποιοι  επιτήδειοι  τους δικούς τους ανθρώπους» ,

σας διευκριν ίζουμε και πληροφορούμε τα ακόλουθα:    

Στον  ΟΓΑ  υπάρχει  Κεντρική  Μηχανογραφική  Υπηρεσία  όπου  γίνεται  έλεγχος

και  διασταύρωση  στοιχε ίων  του  συνταξιούχου.  Επιπλέον,  γ ια  την  πληρωμή

του  επιδόματος  ακολουθεί  και  τελικός  έλεγχος  από  την  ΗΔΙΚΑ,  η  οποία

επεξεργάζεται  το  αρχείο  πληρωμών.  Καταχώρηση  για  δεύτερη  φορά  αίτησης

για  το  βοήθημα  των  εξόδων  κηδείας  που  αφορά  στον  ίδιο  συνταξιούχο  δεν

είναι  δυνατή, γιατ ί  αυτόματα ακυρώνεται από το σύστημα .  

Αναλυτικά:  Τα αιτήματα που υποβάλλονται,  μέσω Ανταποκριτών,  σε όλα

τα  Περιφερειακά  Υποκαταστήματα  και  στην  Κεντρική  Υπηρεσία  του

ΟΓΑ  για  παροχή  βοηθήματος  καταχωρούνται  στο  μηχανογραφικό

πρόγραμμα  του  ΟΓΑ  και  γίνεται  έλεγχος  των  στοιχείων  του  θανόντος

με  τα  στοιχεία  που  υπάρχουν  ήδη  στο  Μητρώο  Ασφαλισμένων  και

Συνταξιούχων  του  Οργανισμού  .  Κανένα  αίτημα  δεν  προωθείται  για

εκκαθάριση αν έχει  ήδη προηγηθεί  προηγούμενο αίτημα για τον ίδιο

θανόντα. 

Σχετικά  με  το  συγκεκριμένο  θέμα  ο  Διοικητής  του  ΟΓΑ  κ.  Ξενοφών

Βεργίνης  δήλωσε  ότι  « Η Διοίκηση του ΟΓΑ διαπίστωσε ότι  καταβάλλεται το

επίδομα  για  τα  έξοδα  κηδείας  800€.  Η  ετήσια  δαπάνη  φτάνει  σε  30  περίπου

εκατομμύρια  ευρώ,  δεδομένου  ότι  οι  θάνατοι   ανέρχονται  σε  32.000  έως

40.000  ετησίως.  Ζήτησα  μέσω  του  Υπουργού  Εργασίας  κ.  Βρούτση  να

διορθωθεί  το  θέμα  αυτό  θεσμικά,  με  την  καθιέρωση  της  καταβολής  του



επιδόματος  μετά  από  προσκόμιση  του  σχετικού  τ ιμολογίου  και  απόδοσης

υπέρ  του  Δημοσίου  του  προβλεπομένου  ΦΠΑ  που  είναι  23%».  Σε  ότι  αφορά

το  σχετικό  δημοσίευμα  που  αναφέρει  περί  «πολλαπλής  καταβολής  του

επιδόματος  κηδείας»,  ο κ.  Βεργίνης  υπογραμμίζε ι  ότ ι  «Το γεγονός  αυτό  δεν

αποδεικνύεται  από  την  μέχρι  σήμερα  έρευνα .  Φαίνεται  δύσκολο  να

προκύψει  δεδομένου  ότι ,  γίνονται  συνεχείς  διασταυρωτικοί  έλεγχοι  μεταξύ

των δύο μηχανογραφικών Υπηρεσιών της ΗΔΙΚΑ και του ΟΓΑ».     
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